МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ НА ЛЬДУ 

ВО ВРЕМЯ ЗИМНЕГО ПЕРИОДА.
В зимнее время многие водоемы покрываются льдом. И это привлекает население: появляется возможность покататься на коньках, заняться подледной рыбалкой, да и просто ради интереса перейти на другой берег водоема. Вот тут – то и подстерегает опасность – прежде всего, риск провалиться под лед и оказаться в студеной воде.

  Как вести себя, если возникла необходимость пересечь замерзший водоем?

1. Прежде всего, не делать этого без острой необходимости или в одиночку.

2. Знайте, что толщина льда для безопасного передвижения должна быть не менее 7 см и с устойчивой морозной погодой при температуре ( -10), если в течении трех дней была оттепель с температурой (0), то прочность льда снижается вдвое. Толщина льда на одном и том же водоеме не всегда одинакова.

3. Если уж решили переходить, то примите меры предосторожности.

Начните с визуальной разведки маршрута.

Одним из признаков прочности льда является его цвет: матовый и желтоватый лед непрочен и опасен, темные пятна льда со слабым снежным покровом указывают, что в этом месте промоины или полыньи. Наиболее прочным бывает лед с синеватым или зеленоватым оттенком. Крепче он обычно на чистом и глубоком месте, слабее около зарослей.

    Самые опасные места, закрытые снегом, т.к. там может и не быть льда.

    Опасность для путника представляют в первую очередь полыньи. 
ПЕРЕДВИЖЕНИЕ ПО ЛЬДУ.

· При переходе по льду необходимо пользоваться проложенными тропами, если лед не прочен, необходимо прекратить движение и возвратиться по своим следам.

· Идти по льду лучше всего с шестом (лыжная палка), простукивая по обе стороны и как можно дальше впереди себя двумя – тремя ударами в одно и тоже место.

· Ни в коем случае нельзя проверять прочность ледяного покрова ударами ноги.

· Двигаться нужно, не торопясь, стараясь не отрывать ног ото льда, скользящим шагом и соблюдая интервал между идущими 3 – 5 метров.
ПЕРВАЯ ПОМОЩЪ УПАВШЕМУ В ПОЛЫНЬЮ (ПОД ЛЕД)
Провалившись, человек, как правило, не окунается с головой, сухая одежда придает достаточную плавучесть и позволяет какое – то время находится на плаву.  Не торопясь, упираясь ногами в противоположную кромку льда, вытяните вперед руки, и, приняв горизонтальное положение, выкатывайтесь на лед, лицом вниз, переворачиваясь на бок, скатывайтесь дальше от проруби.
Если ногами противоположную кромку льда не достать, займите в воде горизонтальное положение и найдите на льду какую-нибудь опору, за которую можно было бы зацепиться и подтянуться. Такой опорой могут быть острый конец шеста, нож, примерзший кусок льда, трещина во льду и т.д. Опираясь грудью на кромку льда и, держась за опору, осторожно попытайтесь выползти на прочный лед.
Первая попытка не удалась – лед обломился, а намокшая одежда начинает тянуть вниз. Постарайтесь снять обувь и, работая ногами, занять горизонтальное положение, затем вновь вытянуть себя на лед. Выбравшись из воды, отползите от полыньи на прочный лед и только тогда встаньте и короткими и частыми шагами передвигайтесь к берегу. Не останавливаясь, бегом доберитесь до ближайшего жилья.
Если вы не один, то ваш попутчик должен лечь на лед с раскинутыми в стороны ногами и руками, ползком продвигаясь к вам на расстояние, позволяющее подать палку, шест, лыжи, или бросить конец шарфа, ремень, веревку. Затем ему следует отползти назад и постепенно вытаскивать вас на крепкий лед. Попутчику не подходить близко к полынье. Если по близости есть люди, позвать помощь.

Совет рыболовам:
  Не собирайтесь рядом большими группами и всегда имейте под рукой веревку длиной 10 – 12 м.
